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A függetlenség felé.
Még mindig próbálgalóznak, kísérletez­

nek : hátha? Bécsiben, a boszorkány konyhá­
ban főznek. Valami kotyvalék-félét, amelyet 
átfuttatnak mézzel, hogy a magyar, ha meg 
se ismeri a mézes-madzag históriáját: be­
elégedjék vele. A mézhez való anyagot 
innen szállítja Tisza és Khuen a Burgba.

Itt eszelik ki Magyarországban: mivel 
lehetne hát ennek a rebelis észjárású nép­
ségnek hallatlanul vakmerő követeléseit 
könyörgő óhajtássá változtatni; mit is kell 
csinálni, hogy elégedjék meg a magyar 
nemzet azzal, ha elevenen nem nyúzza le 
bőrét az osztrák.

Csak kitartás ott Bécsben I Mire eljön 
az ősz, felszaporodik a magyar ember adós­
sága : az adó, amelyet most nem fizet 
apránként, de ha az ex-lexnek vége lesz: 
kamatostul egyszerre meg kell fizetnie ; 
mint ahogy beszedték rajta a múlt eszten­
dőben is. Jön a sorozás és váratlan, akkor, 
amikor épen be kell hordania a termést a 
hambárba, amikor megkezdődnék a szántás­
vetés: sorozzák be katonának a gazda jobb 
kezét, az egyetlen fiát és még annyi ideje 
sem lesz, hogy elbúcsúzzék az édes anyjá­
tól, aki azt remélte : nem válik be katonának 
a fia és már viszik is a császár hadsere­
gébe, idegen országba, túl az operenciára ...

És Bécs győzi a várást: tele van a 
bugyellárisa a magyar ember pénzével, 
amelyet négyszáz esztendőn hordott oda. 
Katonája is van, hisz tavaly adtunk, az­
előtt való esztendőben is, majd bentart- 
ják a bakákat addig, mig megpuhul a re- 
billis nép itthon, vagy leroskad, megtörik, 
mint ahogy megtört múlt évben is.

Khuen, meg Tisza pedig biztatják az 
osztrákot, hogy igy lesz, mert máskép nem 
lehet, mert ismerik a magyar nemzetet: 
törvénytelen eszközökhöz ez nem folyamo­
dik, erőszakos cselekedetet el nem követ. 
Ezt a se be, se ki állapotot pedig a nép 
megunja.

Ha felszaporodik az adótartoztozása, 
megijed a sok kamattól, melyet bevasal 
rajta a finánc, ha vége az ex-lexnek : 
szalad az adóhivatalba és fizet, mint a 
köles.

Így gondolkoznak a Tiszáék, igy in­
formálják Bécset és a Burgból összetett 
kezekkel nézik a hónapok óta tartó válság 
húzódását.

De nem veszik észre, hogy az ország­
ban mint terjed a függetlenségi eszme ; 
hogy a legkisebb faluba is eljut a nemzeti 
küzdelmek fáradhatatlan apostolainak tör­
vényes ellentállásra buzdító szózata ; nem 
látják, hogy a nép felszabadult a jegyzők, 
szolgabirák pressziója alól, hogy szabadon

kezdenek gondolkozni, hogy feleszméltek, 
hogy világosság gyűlt agyukban és nem 
tudják többé megtéveszteni őket ígéretek­
kel, nem tudják félrevezetni őket hiú be­
szédekkel és nem tudják eltántorítani őket 
ostoba fenyegetésekkel azon meggyőződé­
süktől, azon hitüktől, hogy Magyarország 
csak úgy lehet boldog, népe csak úgy 
lehet gazdag, ha önálló, ha szabad lesz, 
ha hazánk testéről lehullanak a közös­
ügyes bilincsek, elválunk Ausztriától, ha a 
personál-unio alapjára helyezkedünk.

A nemzeti egység tudatát bele vitték 
a nép gondolkozásába az apostolok, a nem­
zet vezérei, bele vitte első sorban Apponyi 
Albert az ó lángszavával, szavának csodás 
erejével és belevitte az ellenzéki magyar 
sajtó, a mely becsületes munkával, az igaz­
ság hatalmával küzd Magyarország szabad­
ságáért.

És a szabadság napja eljövend és 
tiszta fényben fog ragyogni az ezeréves 
Magyarország tiszta egén.

— A politikai helyzet. Burján István báró 
küldetésére figyel az egész ország. Mit hozott 
a király küldötte ? Mi az oka és mi a célja el­
jövetelének ; ezek a kérdések szálltak szájról- 
szájra. És pozitív választ a kérdésekre senki 
sem adhat, mert Burián báró nagyon begom­
bolkozott férfiú s ha nyilatkozik, csak át tál á-

TÁRCA.

A munka.*
Irta: Ferke Ágost.

„Nem, nem hazudtak ! — most vagy abb’ a korba’, 
Mikor pálcát törhetszt anyád felett!
A becsületemen még ott a csorba :
Utadban nem leszek : Isten veled!
Én voltam az a kis varrólány Pesten,
Ki lángolón szerettem s bűnbe estem ;
Ki Isten- s emberektől elhagyottan,
Veled idegenek közé futottam,
Hol dolgoztam napestig, — nem nekem ! — 
Hogy emberré neveljem gyermekem.“

„Kötelesség volt érted kínlódásom,
Kit távol tőlem jólét környezett,

* Mutató szerző szeptemberben „GIZY“ címmel 
megjelenő verskötetéből.

(Szemed, hogy vért az utamon ne lásson, 
Mely lassan Golgotám fele vezet).
Nem öltem meg magam, mert — eltökélten, 
Hogy emberré nevellek — érted éltem. 
Megcsalt atyád, s bár emlékét leromtom, 
Nem átkozom, de a nevét se mondom ! 
Kihűlt hamu e régi szerelem :
A munka elfeledteté velem !“

„Elértem vegre célomat, amelynek 
Viruló ifjúságom szenhlém :
Nagy ur levél, ragyogsz és ünnepelnek,
S bar büszkén nézek rád ellem telén,
Én nem fogom a fényed megzavarni: 
Látván, hogy szégyenfoltom újra eled, 
Tovább fogok súrolni, mosni, varrni;
Te meg feledj el: Ég’ aldása véled!
, . . S lehet, hogy elvesztett becsületem 
Munkámmal egykor visszanyerhetem . . .“

Két árva fecskéről való Írás.
Akinek a lelkét valaha emberi háládat- 

iansag megkeserítette, csalódás megszomori- 
totta : olvassa el az én Írásomat. Olvassa el es 
örüljön velem, ossza meg az én ujjongó bol­
dogságomat . . . Visszajött az en két árva 
fecském!

i Hangos csicsergéssel ugrándoznak a vad­
szőlő ágai között, bársonyos kis szárnyuk, fe­
hér pihés lábuk elíaradhatatlan ; fecsegve cse­
vegik el, hova jártak, merre szállták — es 
mintha kékes zománcu fényes tolláik között el­
hozták volna a délvidék minden poézisét Ka­
cagó boldog érzéssel, verőfényes hangulattal 
telik meg a lelkem és mindent elfelejtek, csak 
egy gondolatom él, hogy : „visszajöttek a fecs­
kéim“. — — —

Tavaly, nyár utóján házat javítottak itt a 
szomszédunkban, a munkások levertek egy 
fecskét; dideregve, fázódva reszketett a puszta 
földön két fecske fióka, arra jártam éppen, a 
kötőmbe szedtem a kis pelyhes, itt-ott tollas 
jószágokat; itthon vattából meleg fészket ké-
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nosságokat mond, olyan dolgokat, amiket kö­
rülbelül mindenki tud, vagy mindenki kitalál. 
És azok a politikusok, akiket felkeresett, a disz­
kréció parancsa mögé húzódva, tartózkodnak a 
részletekbe menő felvilágosítástól a nagy álta­
lánosságnál egyebet a királyi küldött céljáról 
el nem árulnak.

Zavarólag hat Burián feladatára az a kö­
rülmény, hogy a sulylyal bíró politikusok nagy 
részét nem találta a fővárosban. Nincs ott And- 
rássy Gyula gróf, a disszidensek vezére, aki a 
baloldali többség bizalmát bírja. És nem volt 
ott a koalíció feje, Kossuth Ferenc, sem a kép­
viselőház elnöke, Justh Gyula, sem pedig a 
néppárt elnöke, Zichy Aladár gróf. Ott volt el­
lenben Apponyi Albert gróf; de ö békésmegyei 
birtokára utazott. Ha Burián vele tárgyalni 
kívánt volna: megtalálhatta volna délelőtt, 
annál is inkább, mert ugyanabban a szállóban 
laktak.

Burián elsősorban a többség fejét, Kossuth 
Ferencet óhajtotta meglátogatni, de minthogy 
Kossuth csak csütörtökön este érkezett haza, 
ennélfogva a király megbízottja a sorrend meg­
zavarásával megkezdte látogatásait azoknál a 
férfiaknál, akiket otthon talált.

Első látogatása a disszidens párt elnöké­
nek, Darányi Iguácnak szólt, akinél 1 óra hosz- 
szat időzött. Azután felkereste a budai lakásá­
ban az ujpárt vezérét, Bánffy Dezső bárót, aki­
nél szintén eltöltött körülbelül 1 órát. Meglá­
togatta továbbá Szederkényi Nándort is.

Egyébként pedig leadta névjegyét a szö­
vetkezett ellenzéki pártok vezérbizottságának 
tagjainál. Ezzel telt el Burián első napja a fő­
városban. Majd megválik, mit hoz még a többi?

— Abauj-Torna Borsodmegyóhez. Abauj- 
Torna vármegye legutóbb tartott megyei köz­
gyűlésén egyhangúlag elfogadta a kassai köz­
művelődési egyesületnek azon indítványát, hogy 
az országgyűléshez intézendő feliratban az al­
kotandó uj törvénybe a következő rendelkezés­
nek a fölvételét kéri: „Választói joggal csak 
az bírhat, aki az állam hivatalos nyelvét érti, 
azon Írni és olvasni tud. — Mindazáltal azok, 
akik az uj törvény életbelépte előtt választó­
joggal bírtak, az állam hivatalos nyelvének a

nem tudása címén, a választói jogtól el nem 
eshetnek.“ Abauj-Tornamegye közönsége az ál­
landó választmány javaslatához képest, az egye­
sület indítványát egész terjedelmében elfogadta 
s a képviselőházhuz ebben az értelemben felír, 
egyben Borsodvármegye közönségének is meg­
küldött« határozatát hasonló szellemű felirat 
támogatására.

Budapesti levél.
190"). május 18.

A bécsi Hjfbuí'g egyik csinos szobájának 
Íróasztala mellett uieggöruyedve iil egy öreg 
ember. Mélyen elgondolkozva néz maga elé, nem 
a feliratot, a többség feliratát, a nemzet jogos 
kívánságát lapozgatja s fontolgatja, hanem azon 
töpreng, hogy vá jjon mi lesz ennek a vége ? 
Próbálkoztak a Burgban már mindenfélével. Ki­
hallgatásra ment Kossuth Ferenc, Kossuth La­
jos fia, a magyar nem olvadt el a boldogság­
tól, a függetlenségi elnök és háznagy is meg­
fordultak Smólen Tóniék légkörében, semmi 
eredmény, fenyegetőztek Galgóczyval, Szögyó- 
nyvel, most meg Burjánnal, a magyar mégse 
enged. Hisz nem engedhet, mivel most nem 
rajtunk van a sor, hogy engedjünk. 350 év óta 
egyebet se tettünk, mint folyton engedtünk ; 
elveinkből, jogainkból jótékonysági bazárt csi­
náltunk, most az egyszer — Bácsuek kellene 
engedni. A „császár“ — igy szól egy bécsi 
szemüvegen néző félhivatalos — nem enged 
egy jottányit sem. Sőt Tiszát se „engedi", 
hogy végre elkotródjék. Egyszóval az alkot­
mánynyal szembekötösdit játszanak, sőt azt se 
bánják, ha a képviselőház nem szünetel, hanem 
dolgozik, hozhat törvényeket, de nem lesz, aki 
szentesíti, s végrehajtja. Hát ez valóban szo­
morú, s egy cseppet se illik bele a XX. szá­
zad keretébe. A középkorban, az önkényuralom 
és rideg abszolutizmus korszakában talán tűr­
hető volt az ilyes állapot, de ma valóban ért­
hetetlen és nagyban megrendíti a népben az 
alkotmányosság iránti hitet s a törvéuytiszte- 
letet. Mig mi itt töprengünk és jogaink teljesí­
tését várjuk visszafojtott Iélekzettel, addig el­
lenségeink Bécsben vigan vannak. Mintha nem 
is léteznék Magyarország, félretesznek minden 
gondot, mely a válsággal kapcsolatos s jubi­
leumot ülnek: Goluchovszky külügyminiszter 
10 éves jubileumát. Keressük, kutatjuk az ér­
demeket, amiket szerzett a külügyér 10 év 
alatt, de nem találjuk. Keressük, kutatjuk azt, 
hogy 10 év alatt mennyivel nőtt tekintélyünk 
a nagyhatalmasság palástja alatt, de nem ta­

láljuk. De hát mit csinált Goluchovszky tiz év 
alatt, valamit csak fel tud mutatni? Megtanult 
talán magyarul, hogy a delegációban megértsük 
külügyi expozéját? Nem. Legfeljebb azt tanulta 
meg, hogy „kőszenem, nadjon jól érszem mo- 
komat, a madjar miuden megszavassza.“ — 
Talán egy jó szót ejtett illetékes helyen, 
a mi érdekünkben ? — Soha, sőt ellenke­
zőleg. A téli titkos konferenciákon egy követ 
fújt Pittreich, Beck, Kimen és a többi ellensé­
geinkkel. Mi miattunk ugyan jubilálhat ő ke­
gyelme, mi abból az ünnepből egy parányi 
részt se kérünk.

Szegény vasutasokon megint ütöttek egyet. 
Ezeknek a nagy feladatot végző derék embe­
reknek ugylátszik nemcsak a kormány, hanem 
a közigazgatási bíróság is ellensége. Az ál- 
lamvasuti alkalmazottak állami adójuk után 
községi adót nem fizetnek, éppen úgy, mint a 
többi állami alkalmazottak. Most a máv. em­
bereit kizárják a községi választói jogból. A 
közigazgatási-bíróság elvi jelentőségű határo­
zattal szentesítette, bogy az államvasutaknál 
alkalmazott egyén, aki fizetése után járó ál­
lami kereseti adón kívül más adót a község­
ben nem fizet, községi választói jogot nem gya­
korolhat, tehát a községi választók névjegyzé­
kébe fel nem vehető. Ennek még az a további 
következménye is lesz, hogy az államvasutak 
sehol községi illetőséget nem szerezhetnek. Sze­
gény vasutasak, ti ugyan megjártátok.

Az Akadémiának úgynevezett nagyhete 
volt e héten. Néhány „halhatatlanát avattak 
tagjaik sorába, majd Kautz Gyula, II. Tisza 
belvárosi főkovtese és az Akadémia másod-el­
nöke, tartott megnyitó beszédet, melyben arra 
a szédítő elméletre támaszkodott, hogy „mó­
déra európai felfogás szerint művelt ‘ember 
Magyarországon kevés található“. Elért „sülye- 
dünk“, okát a sok hírlapban találja. Nos, ez 
nem áll, hisz a kulturállamok csak úgy emel­
kedhettek magasra, ha sok hírlappal dicseked­
tek. A hírlapok sokasága a műveltséget, álta­
lános közismereteket s az olvasási kedvet gya­
rapította a népben, valamint az iskolák nagy 
tömege az analfabétákat vannak hivatva csök­
kenteni, úgy a hírlapok áldásosán terjesztik a 
műveltséget, ez tagadhatatlan tény. Kautz e 
felfogásával roppant elszigetelten áll s bizony 
nem érdemes, hogy e helyen további abszurdi­
tásaival foglalkozzam.

Vécsey Tamás, udvari tanácsos tartott em­
lékbeszédet I. Tisza fölött; II. Tisza áhítattal 
hallgatta a papa dicséretét, amiben Vécsey 
nem fukarkodott. Csak érdemeit említette fel, 
pártszempontból fogván fel a dolgot s valóban 
megdöbbentünk, hogy mi mindent nem tudunk.

szitettem nekik es megindítottam a hajtó va­
dászatot a legyekre, hogy a fiaimat megetet­
hessem. Nehezen ment eleinte, egyáltalán nem 
akarták lenyelni, mert bizony én csak úgy 
tettem a szájacskájukba a legyet, ahogy az 
Isten megteremtette ezt a kedves kis állatot.

Kétségbeestem, hogy előttem pusztulnak 
el a fecske-fiókok, sírtam és teljes erőmből 
gondolkoztam, mit tegyek, bámultam az ere­
szünk alatt fészkelő ket-három fecske mamat, 
hogy eteti a fiait és végre rájöttem, mit tegyek 
s vízbe raktam a legyeket és igy nedvesen 
egész könnyen letudták nyelni a fiaim.

Nincs a világon semmi, ami olyan önzet­
len, tiszta, árnyék nélkül való gyönyörűséget 
adjon nekem, mint az okozott, mikor már 
minden erőltetés nélkül, sajat akaratukból el­
lopták a fecskéim a legyecskét a mutató uj- 
jamról — és csillogós fekete szemük ismerősen 
villant reám.

És talán hihetetlen is ez az állítás, de tö­
kéletes, erős igazság, hogy az a két parányi, 
pehelykönnyű jószág ösmert engem ; megös- 
merték az arcomat, a hangomat, sőt még a

j kezemet is és egyik sem volt rábírható, hogy 
a más kezéből elkapjon csak egy falatot is.

Pedig nem volt valami könnyű dolog etetni 
őket. mert egyik-egyik bekapott egv nap 
4—500 legyecsket, bogaracskát. Már hajnal­
ban, még alig pitymallott sipogtak és hangos 
szóval kérték a reggelit.

— Igazán nem is tudom, hogy egy kicsi, 
igazi fecske mama, hogy tud felnevelni három! 
négy fiókát — minálunk mozgósítva volt 
egész család, meg a szomszédba valamennyi 
gyermek, még az öcsém hegedü-tanitója is 
dobozzal hozta minden nap a legyet, mégis 
már a nyolcadik, kilencedik napon vaiameny- 
nyiönk karja elzsibbadt a légy fog do sásba.

De persze aztán a vámot kivette minden 
élelmezési biztos és szeretgette, simogatta a 
kis védenceket, az utolsó délután éppen ke­
resztanyám csókolgatva őket, mikor egyszerre 
csak, mintha összesúgtak volna, szárnyra kel­
tek és felrepültek a bálványfa ágara, párszor 
még vissza-vissza szálltak a kalitkára, de né­
hány nap múlva végképpen itthagytak ben­
nünket.

I De most, Íme itt van a tavasz újra, hogy 
a virágok illatoznak és kifakad minden rügyecske, 
minden bimbó, visszaszállotiak az én fecskéim 
is és lám ide találtak. Megösmerték a vadszőltő 
agbogas szövevényét, a lőne rózsaszín virágos, 
illatos bokrát, még talán engemet is; mert 
csillagos fekete szemök ismerősen villan reám, 
csevegve fecsegik el hova jártak : szökdécsel­
nek a vadszőllő ágai között, el-el röpülnek, 
csicseregve csapongnak a légben, meg vissza 
szállnak, bársonyos kis szárnyok, fehér pihés 
lábok elfaradhatatlan.

Örömtől kipirult arccal gyönyörködöm 
bennök és a szivem megtelik kacagó, édes ér­
zéssel, verőfényes hangulattal, karjaimat a lan­
gyos, illatos tavaszi levegőbe tárom és bele 
kiáltom a napsugárba: Örüljetek és vigaszta­
lódjatok mind, akiket az emberek szívtelensége 
megverzett, nem pusztult még el a hála egé- 
szen a földről, mert lám rám ösmertek, lám 
visszajöttek az én fecskéim, az én árva két 
fecskefiókom.

Deák Juliska.

Sirolin
A legkiválóbb tanárok ős or 
vosoktol mint hathatós szer, . . , ------tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos
bajainai úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábba-
dozóknál influenza Után ajánltatik -----  Emeli az étvágyat ős a testsúlyt, eltávolítja
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I. Tisza 15 évi uralma alatt „megragadott min­
den legitim eszközt, hogy a honfoglaló, honala­
pító és államfentartó magyar nemzet nyelvét 
minél többen megtanulják.“ így mondja a tu­
dós professzor, csak az a kár, hogy a történe­
lem és az élet, a tapasztalat az ellenkezőt bi­
zonyítja. Avagy érdeme-e az, hogy az ő kor­
mányzata alatt okknpáltuk Boszniát és Herce­
govinát s az államadósság hihetetlen magasra 
emelkedett? A főrendiház reformálása érdem-e, 
mikor a kinevezett és cenzushoz kö’ött főren­
deket a hatalom szekeréhez kötötte ? Vivmány-e 
az, hogy a kuttusz-budget 1875-től 1889 ig (bu­
kásáig) csak 6 millió koronával emelkedett, mig 
a hadügyi költségek száz, meg száz millióval ? 
Egyet elismerünk, amit I. Tiszáról állít, t. i. 
mint szónok, valóban páratlan volt. Dialekti­
kája éles, lefegyverezö. De beszédében még 
akkor sincsennek durvaságok, mikor kíméletle­
nül vág. Nem maradt szeuvedélytelen, de so­
hase volt feleselő. Szóval homlokegyenest más 
modora volt, mint fiának, ki bizony feleselt, 
dm ván vagdalódzott és Ízléstelen volt minden­
kor. Jó tulajdonságait Herbert Pista nem örö­
költe. Ez a szó, hogy örökölni, roppant, rela­
tiv fogalom. A mi gentri és mágnás ivadékaink 
csak egy magyar betegséget örököltek : a kár­
tyaszenvedélyt. Regényeket lehetne írni a múlt 
század nemeseiről, kik egy blattra tették min­
denüket, némelyik még a feleségét is. Ha ma 
nem is megy olyan vadul, mivel a kártyázó 
gentri elszegényedett és kipusztul, de azért a 
szenvedély még szedi áldozatait. Mostanában a 
Nemzeti Kaszinóban történt egy szenzációs 
baccarat játék, mely alkalommal Jnsth Béla egy 
este 720 ezer koronát vesztett. Csinos összeg, 
egy jókora dominium ára, de bát „nem boldog a 
magyar“, ha nem kártyázhatik.

Ezek után színházakba kellene mennem, 
de igy a szezon végén, ki jár színházba. Fő­
városi ember a zöldbe megy, hogy porra! töl­
tött tüdejét az ózondus erdei illatos levegővel 
tisztítsa ki.

Mártonffy Imre.

Homo regins.
— Irta: Fabius. —

Honnan a patvarból került hozzánk ez a 
csodabogár?

Alig hiszem, hogy az osztrák sógor talá­
lós kérdést akart feladni a jámbor magyarnak, 
hogy el ne unja magát a sorvasztó bizonyta­
lanságban, a tespesztő tétlenségben. Az osz­
trák szándék tisztaságában még a legvérme- 
sebb optimisták sem hisznek többé. Arait on­
nan liferálnak nekünk, azt —■ hála a közös 
vámterületnek — busásan fizetjük mi. Nem is 
csoda, ha nem szívesen bocsátják el a jól te­
jelő tehenet.

Ilyen vacca hona akar lenni a homo regius 
is. Magyar legelőre küldik, hogy aztán a vaj, 
melyet Ausztria kicsal belőle, annál zsírosabb 
legyen.

Más szóval : a homo regius puszta me­
rénylet a magyar alkotmány ellen, amely ilyes­
mit nem ismer.

Csak ős-szerződésünket, az úgynevezett 
vérszerződést kell szemügyre vennünk, hogy en­
nek igazságát beláthassuk.

A vérszerződés t, i. a mi alkotmányunk 
alapja. Gerince lett alkotmányunk egész tör­
ténetének, rajta épülvén az arany-bulla, később 
a pragmatika sankció, utoljára a 67 es kiegye­
zés. Csakhogy mig ez utóbbi — a harminc 
éves tapasztalat szerint — megtűri a lelketlen 
csürést-csavarást, addig az eredeti ősmagyar­
sággal megirott vérszerződés világosan és két­
ségbevon hatatlanul, szerzője fensöségének bé­
lyegét magáu hordva, ellenmondást nem tűrő 
határozottsággal mondja: hogy az állami hata­
lom képviselője, tehát a király, a néppel, ille­
tőleg ennek képviselőivel együttesen intézi az 
ország dolgát. Világosan vagyon ez megírva

ELLENIEK

akár a névtelen jegyzőnél, akár a csíki székely 
krónikában. Alkotmányunk ezredéves fejlődése 
is e mellett tanúskodik, kérdjük tehát: mi az 
a homo regins ?

A király pincemestere talán? Tisztelet neki, 
ha jól érti a bot kezelést! Avagy a szakácsa ? 
Ne vitassuk el tőle azt az érdemet, mely a 
konyha művészét megilleti ! Talán istállómester 
a homo regius? Szivein látjuk a lóversenyen ! 
De homo regiust, mint közjogi tényezőt nem 
ismerünk és nem is akarunk ismerni. Sőt al­
kotmánysértésnek tekintünk minden olyan szán­
dékot, mely ilyen közeget igyekszik ránk 
tukmálni.

A homo regins lehet a királynak akármi 
fajta privát embere, de magyar ügyeket intéző, 
pláne vezető faktora nem lehet. Mert, hogy az 
alkotmánysértés ellen tudunk védekezni, azt 
nemrég bebizonyítottuk.

Homo regiust, bécsi értelemben vett homo 
regiust mi nem ismerünk el. Mert nekünk vér­
szerződésünk van. Vagy, ha iszonyodni tetszik 
a vértől, hát ős-szerződésünk. Tehát szerző­
désünk van. A szerződés fogalma pedig kizárja 
azt, hogy egyiknek juss. másiknak kötelesség. 
A szerződés fogalma vagy azonos, vagy ellen­
értékét biztosit. A mi szerződésünk pedig vilá­
gosan mondja, hogy jogaink egyenlők. Az a jog, 
mely a törvényhozásban a királyt illeti meg. 
ugyanaz illeti meg a népet.

Világos beszéd ez, melyet nolens-voltus 
meg kell érteni. De homo regius szal, po'itikai 
sáfárral nem lehet országos dolgot elintézni. 
Keserű sápot kapna az ipse, ki erre vállalkoz­
nék. Ha nem hiszi, kétdezze meg gtófi elődjeit: 
Khneu-Héderváryt, meg Tisza Istvánt.

A magyar kisgazdák érdeke.
A magyar gazdasági politika kétségtelenül 

fordulóponthoz jutott, mert gazdasági erőink 
kimet ültek és igy egyre sürgetőbben nyomul 
előtérbe a gazdasági tevékenység fölfrissitésé- 
nek szüksége.

Uj irányba kell terelni gazdasági politi­
kánkat, ha azt akarjuk, hogy továbbra is hely­
zetünkhöz képest elsősorban mezőgazdasági ál­
lam maradjunk és egyébb közgazdasági ágak 
ápolásával is elsősorban mezőgazdasági érde­
kekre kell figyelemmel lennünk.

Kérdés, milyen legyen az uj irány ? E te­
kintetben némileg útbaigazít a statisztika, 
amelyből megtudjuk, hogy Magyarország egész 
területe 48.837,673 kát. hold, amelyből 16 mil­
lió, tehát a területnek csaknem egyharmad ré­
sze kötött birtok. A birtokok óriási hányadának 
kötött volta jelöli ki gazdasági életünk pangá­
sának okait és egyszersmind az irányt is, ame­
lyet az egészséges fejlődés érdekében követ­
nünk kell.

A magyar közép- és kisbirtokos-osztályt, 
kell talpraállítani a nagyobb birtoktestek okos 
parcellázása által. Ennek a parcellázásnak azon­
ban okszerüleg kell történnie, különben éppen 
az ellenkező célt érjük el, mint amit szándé­
koltunk.

A magyar birtokpolitikának állandó bete­
gei ugyanis azok a szegény telepesek, akiknek 
földéhségét az államkincstár a hetvenes évek­
ben kisegíteni segített, hogy azután tönkrete­
gye őket. A cél tu'ajdonképen humanitárius 
volt: kenyérhez akarták juttatni a magyar föld- 
mivest, aki kapva-kapott a parcellázott kinc-- 
tári birtok után, mert nem tudta, hogy a te- 
lepitvényesekkel szemben hangoztatott közér­
dek a kincstár közönséges magánérdekévé fog 

I alacsonyodul. A fizetési részleteket ugyanis 
I nem követelték rendszeresen, minek folytán a
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hátralékok és az ezzel járó késedelmi kama­
tok súlya nehezedett a telepitvényesre, aki igy 
a kincstár mulasztása folytán reá hárult ter­
heket nem tudja elviselni. Ez oka, hogy évek 
hosszú sora óta napirenden van a telepitvénye- 
sek birtokának végrehajtása, árverése, elkótya­
vetyélése. (A makkói járásbíróságnál pl. a múlt 
évben több mint ezer pör folyt a csanádmegyei 
telepitvénvesek ellen a kincstár részéről.) A 
szomorú állapotot a múlt év júniusában Nagy 
Sándor dr„ a nagylaki képviselő interpelláció 
alakjában is szóvá tette s ez az interpelláció 
s az abban foglalt leleplezésszerü adatok ak­
kor nagy feltűnést keltettek.

A fölmivelési miniszter ígéretet is tett arra 
nézve, bogy a szembeszökő bajokon segíteni 
fog de a helyzet azóta nem javult s a kincs­
tári parcellákon ma is snlyos anyagi terhek 
között tengődik a paraszt.

Az államnak a telepesekkel szemben ta­
núsított hátrányos eljárása szükségessé tette, 
hogy a parcellázásban nyugvó birtokpolitákát 
társadalmi nton gondozzák, mert a földéhség 
kielégítése továbbra is kívánatosnak bizonyult 
s mert a parcellázás által a magyar kis- és 
középbirtokosok osztálya üdvösen gyarapszik. 
A parcellázást tehát pénzintézetek vették ke­
zükbe néhány év előtt és bízvást mondhatjuk, 
hogy a magyar pénzintézetek semmiféle téren 
előnyösebb közgatlasági hatást nem gyakorol­
nak, mint épen a közép- és kisbirtokosok ke­
letkezésének elősegítése által. Alig volt még 
példa arra, hogy pénzintézetek által teljesített 
parcellázás miatt a kisbirtokost üldözték volna, 
mert a pénzintézet a kisbirtokossal rea'is szer­
ződést köt, a fizetési részleteket megfelelő 
gazdasági körültekintéssel osztja be és szük­
ség esetén halasztást is ad.

Kívánatos, hogy az országban minél több 
olyan bank alakuljon, amely a magyar parcel­
lázások elhanyagolt ügyét gondozásba veszi. 
Hiteles statisztika szerint az 1896. évben 
32.590,000 korona, az 1897. évben 34.752,000 
korona, az 1898. évben 38.675,000 korona, az 
1899 évben 35.503,000 korona, az 1900. év­
ben 41.216,000 korona, tehát évről-évre félem- 
letesen szaporodó összeg értékű magyarországi 
földekre vezettek végrehajtást s a statisztika 
arról is meggyőz bennünket, hogy ezen végre­
hajtások nagyrészének gazdája a kincstár; 
amely humanitárius érdekeket, hangoztat, tény­
leg pedig anyagi válságba sodorja a telepe­
seket.

Időszerűnek tartottuk ezeket a dolgokat 
elmondani, mert az ország közönségét állan­
dóan a közjogi sérelmek politikája foglalkoz­
tatja, a közgazdasági érdekek ápolása pedig 
teljesen elhanyagolt és elegendő figyelemben 
nem részesül.

(f. m.)

ÚJDONSÁGOK.

Személyi hir. Barancsi Józsa Gábor honvéd- 
ezredes Sátoralja-Ujhelybe utazott az ottani 
honvédzászlóalj megtekintése végett.

Eljegyzés. Rostetter János okleveles gyógy­
szerész eljegyezte Schönbaumsfeld Mici urhöl- 
gyet Bécsben, néhai Schöubaumsfeld János volt 
bécsi gyáros leányát.

Csokonai ünnepély. A százados Csokonai em­
lék-ünnepélyre nagyszabású el ok észül etek eltesz­
nek D-brec"nben. Az emlékünnepély, amelyen 
Miskolcról is számosán vesznek részt, folyó hó 
21-én, vasárnap lesz. A Vidéki Hírlapírók Or­
szágos Szövetségét az ünnepélyt-n Szávay Gyula 
alelnök fogja képviselni.
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Polák Frigyes ezredes, mint életmentő. ,
Weisz Erzsikét, Weisz J. Lipót tanító 5 éves 
leánykáját a Vörösmarthy utcán egy kocsi el­
ütötte és a gyermek a lovak közé esett. Egy 
pillanat még és a gyermek veszve van, de sze­
rencsére arra jött Polák Frigyes ezredes, a 
65. cs. és kir. gyalogezred parancsnoka, fölis­
mervén a veszedelmet, a gyermekhez rohant, 
kiragadta a lovak közül és igy az életét meg­
mentvén, az odasiető cselédnek átadta.

Egy távozó tiszt ünneplése. A helyben ál­
lomásozó cs. és kir. 65. gyalogezred tisztikara 
kedden este bucsuestélyt adott a Miskolcról 
Kattaróba helyezett Hoeuig Ede százados tisz­
teletére. A vacsora a Rudolf-laktanya nyári ét­
kezőhelyiségében a katonai zenekar közremű­
ködése mellett folyt le. Polák Frigyes ezredes 
köszöntötte fel a közszeretetben álló s az ez­
red kebeléből távozó századost. Az ezredpa­
rancsnok búcsúbeszédére Hoeuig Ede megha­
tott szavakban válaszolt. Hoenig Ede mérnök­
kari százados, mint csapatszolgálatra beosztott 
századparancsnok két évet tö tött városunk hely­
őrségében s ezen idő alatt, úgy tiszttársai előtt, 
mint. városunk előkelő köreiben általános ro- 
konszenvre és népszerűségre tett szert

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter 
Csákó Lajost a vattai anyakönyvi kerületbe 
helyettes-anyakönyvvezetővé nevezte ki.

A Magántisztviselők Országos Szövetségé­
nek miskolci csoportja folyó hó 21-én vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Nemzeti Kaszinó helyiségé­
ben ülést tart, melyre az elnökség a tagokat 
meghívja.

Tábori csendörsógi tanfolyam. Nyíri Sándor 
honvédelmi miniszter rendeletéből Miskolcon a 
gyalogsági laktanyában folyó hó 15-én tábori 
csendörségi tanfolyam nyílt, mely hat hétig 
tart.

A felső kereskedelmi iskolai tanárok or­
szágos egyesülete közgyűlésének programmja:
Junius 10 én, szombaton este 5 óra 35 percko- 
érkezés a tiszavidéki pályaudvarra. Elszálláso­
lás után fél 7 órakor választmányi ülés a Ke­
reskedelmi és Iparkamara dísztermében.

Junius 11-én, reggel 8 órakor:
1. Szakosztályi ülés a városháza nagyter­

mében. Előadó Gyulai Sándor: a vegykisérleti 
állomásokról, Vécsey Jáuos: az önképzőkö­
rökről.

2. Szakosztályülés a Kereskedelmi és Ipar­
kamara dísztermében. Előadók : Kovács 8. Já­
nos nagyváradi igazgató: a francia nyelv taní­
tásának methodusáról és Makfalvai Ferenc nagy- 
röcei felső kér. isk. tan.: nyelvtisztaság a felső 
kér. iskolában.

Díszközgyűlés d. e. 11 órakor a várme­
gyeháza nagytermében. Tárgyai: Elnöki meg­
nyitó, tartja Suppán Vilmos budapesti kér. 
akadémiai igazgató. Antal fi Arthur fóti1 kár je­
lentése.

Ugyanekkor dr. Koltai Virgil, budapesti 
kér. akadémiai tanár értekezése: A jellemkép­
zés a középiskolákban.

Ebéd 2 órakor, ezután 5 órakor a Kossuth- 
szobor Szemere és Palóczy síremlékek meg­
koszorúzása. A Kossuth-szobornál Perjéssy 
László, a Szem ere sírjánál Orbán Ferenc bras­
sói igazgató, Palóczy sírjánál Végli Kálmán 
késmárki tanár fog beszédet tartani.

Délután 6 órakor séta az Avason.
Junius 12 én, hétfőn reggel fél 9 órakor 

indulás a diósgyőri gyárba a felső kereske­
delmi iskolától és a gyár megtekintése.

Délelőtt fél 11 órakor a közgyűlés foly­
tatása :

1. Szerkesztő jelentése.
2. Pénztáros jelentése.
3. Halvax János besztercebányai tanár fel­

olvasása : A felső kereskedelmi iskola tárgyai 
és azok egymáshoz való viszonya.

Ebéd 12 órakor a gyári vendéglőben.
1 óra után indulás Lillafüredre, a nyaraló 

telepre, honnan idulás hazafelé tetszés szerinti 
időben.

A felolvasások és közgyűlések mind nyil­
vánosak s ezekre a közönség érdeklődését és 
figyelmét ezen az utón i1- felhívjuk.

Tanitógyülés. Az atsó-borsodmegyei ev. ref. 
tanító-egyesület miskolci köre rendes köri gyű­
lését Nagy Bertalan elnöklete alatt, május hó 
24-én délelőtt 9 órakor Kis-Gyövben az ev. ref. 
iskola helyiségében fogja megtartani.

Nyugdijülós a megyén. Borsodvármegye 
tiszti nyugdijintézeti igazoló választmánya dr. 
Tarnay Gyula alispán elnöklete nlatt május hó 
20 án szombaton délután 3 órakor a vármegye 
kis tanácsteremében ülést tart, melynek tárgy- 
sorozata Lengyel Ágoston kérelme 19 évi szol­
gálati ideje után még öt hónapon Wont uyug- 
dijjárulék visszautalása iránt. — üzv. Gaszner 
Gyuláné kérelme özvegyi nyugdijának 1440 Ko­
ronára leendő felemelése iránt.

A miskolci Tanítók Otthona múlt szomba­
ton tartotta vita estélyét. Az egyszeregy taní­
tását vitatták meg alaposan, minden oldalról. 
Az érdekes témát Kovács S. vezette be. A vi­
tában nagyon élénk részt vettek a vasgyárból 
szép számmal bejött tanítónők s tanítók is. A 
vita végén kimondta a tanítóság, hogy az egy­
szeregyet a népiskolában alapos, minden oldalú 
szemléltetés oiellett kell összeállittatm, de a 
megtanulásnál az emlézést mellőzni nem lehet, 
ekkor már be kell ezt könyvnélkülöztetni. — 
Putnoky J. a címek és címzésekről tartott rö­
vid, de érdekes felolvasást. Ajánlja, hogy a ta­
nítóság utasítsa vissza az őt nem illető „ta- 
nár“-i elmet, mivel a társadalom Miskolcon is 
illeti a tanítókat a e végből egyénenkénti, vagy 
testületi mozgalmat óhajt. Vita után a tanító­
ság kimondta, hogy ellenmozgalmat indítani ez 
ügyben szükségesnek nem tart, vagyis a felol­
vasóval egyet nem ért. Bizony, szomorú idők 
jele ez is! Üres cím kell csak ma máraz em­
bereknek, azt hivén, hogy ezzel a tekintélyük 
is nagyobb lesz.

A Borsodmegyei Nöegylet csütörtökön dél­
után 3 órakor tartotta meg évi rendes közgyű­
lését Xivkovich Ernilné és Görgey Lászlóué 
úrnők elnöklete alatt. A közgyűlésen a jegyző­
könyvet Lichtenstein László vezette. Xivkovich 
Ernilné elnöknő a közgyűlést megnyitván, a 
múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után a múlt évi zárszámadások felülvizs­
gálása következett és a közgyűlés a szokásos 
felmentvényt megadta. Ezután a nőegylet árva- 
házának nevelönőjéül Horváth Anna tanítónő 
választatott meg. — Ezzel kapcsolatban állott 
Fiiep József tanítónak a távozása, ki harminc 
éven át buzgó oktatója az egyesület árváinak. 
Távozása alkalmából a nőegylet jegyzőköny­
vébe iktatta a tanító érdemeit s kellő módon 
fog buzgalmának jutalmazásáról is gondoskodni. 
Végül Görgey Lászlóné úrnő indítványa folytán 
a közgyűlés az egyesületi péuztáruoknak, dr. 
Kazai Móniénak az elmúlt év folyamán őt ért 
súlyos veszteség: férje elhunyta alkalmából 
részvétét fejezte ki jegyzőkönyvileg s ezzel a 
közgyűlés, melyen még több, az egyesületet ér­
deklő ügyet is tárgyaltak, véget ért.

Kinevezett adófelszólamlási elnök-helyettes. 
A miskolci pénzügy igazgatóság székhelyére az 
1905—907. évek tartamára alakított felszólam­
lást bizottság helyettes elnöki tisztéről Jesze 
István ügyvéd lemondván, helyébe a vármegyé­
hez érkezett leiratában a miniszter Ujházy 
Kálmán háztulajdonost nevezte ki adófelszólam- 
lási helyettes elnökké.

A posta köréből. Semsey Mihály m. kir. 
posta- és távírda titkár és dr. Geszty segéd­
titkár a kassai postaigazgatóságtól f. hó 13-tól 
16-ig Miskolcon időztek és a helybeli posta és 
tárirda hivatal ügykezelését, beható vizsgálat 
alá vették. Az összes szolgálati ágazatokban 
kifogástalan vendet és pontosságot találtak.

Jóváhagyott alapszabály. A belügyminisz­
ter a diósgyőri polgári dal- és olvasókör mó­
dosított alapszabályait ma érkezett leiratával 
jóváhagyta.

1905. május 20.

A villamos vasút forgalma A miskolci vá­
rosi villamos vasút március hóban 52607 utast 
szállított s bevétele 8160 koronára rúgott. Az 
év első negyedében összesen 14740 utasa és 
22933 korona bevétele volt, amely kilométeren­
ként 13892 korona bevételnek felel meg. Ez 
14'7°/o-kal kedvezőbb a tavalyinál.

Uj postaügynökség. Vármegyénk Velezd 
községében f. hó 21-én postaügynökség lép 
életbe, mely bárhova szóló levélpostai külde­
mények, továbbá csak a belföldre, Ausztriába, 
a megszállott tartományokba és Németországba 
szóló, 1000 korona értéket meg nem haladó 
pénz- és csomag-küldemények felvételével, to­
vábbításával, valamint kézbesítésével és posta- 
utalványok kezelésével, nemkülönben postata­
karékpénztár! közvetítési szolgálattal lesz meg­
bízva. Az ügynökség cheque vagy postatakarék­
pénztár! betéteket c»ak 1000 korona erejéig 
fogad el. A postaügynökség összeköttetését a 
putnoki posta- és távirdaliivataltól nyeri, kézbe­
sítési kerületébe Velezden kívül Mercse község 
fog tartozni.

A kitartás a legbecsesebb emberi erény.
Erről az aranyigazsagról örvendetes példával 
szolgál annak a vidéki kis hivatalnoknak esete, 
ki pár nap óta szép vagyon urának nevezheti 
magát a szerencse, no meg az állhatatos kitar­
tás jóvoltából. A rendkívül szűkös viszonyok 
között élő hivatalnokocska osztálysorsjegyet vá­
sárolt, de midőn az első osztály húzásán sors­
jegyét még a legkisebb nyereménynyel sem húz­
ták ki, bosszankodva küldte vissza a neki meg­
küldött sorsjegyet. Később egy szerencsés pil­
lanatban azonban belátva az elkövetett hibát, 
újra irt sorsjegyéért, melyet a bankház neki 
készséggel megküldött. Mily nagy volt öröme, 
midőn a Gaedicke bankház a most megtörtént 
főlmzáson táviratilag értesítette, hogy 100,000 
koronás főnyereményt nyert sorsjegyével. A 
Gaedicke bankház Budapesten különben szá­
mos hasonló történettel tud szolgálni, mert 
ezen a szerencse által kiválóan kedvelt a most 
lezajlott húzáson is számos főnyereményt jut­
tatott feleinek, mint a kitartás legszebb ju­
talmát.

A cukrász bácsi. Szikszóról Írják: A „Koro­
nához“ címzett vendéglő és kávéház Weinber­
ger nevű tulajdonosa M. kerékgyártó öt éves 
leánykáját cukorkával magához csalogatta s 
azután merényletet követett el ellene. A vendég­
lős bűne úgy derült ki, hogy a vendéglőjében 
alkalmazott pénztárosnö figyelmessé lett a 
gyermek sikoltozására s a hang irányában ha­
ladva, benyitott gazdája lakosztályába, ahol 
szemtanúja volt a rettenetes jelenetnek. Az 
esetet nyomban közölte a vendéglő alkalmazot­
taival, akik azonnal megtették a följelentést. 
A följelentés nyomán Putnoky Sándor járási 
főszolgabíró azonnal elfogatta Weinbergert és 
miután kihallgatta, letartóztatta s már át is 
szállíttatta Kassára.

A sertésvósz gyógyítása. Anglia és Fran­
ciaország szabadalmi hivatalai hozzájárultak a 
Hazslinszky gyógyszerész által előállított „Sa­
rin“ nevű sertésvész elleni gyógyszer szabadal­
mazásához, melyet már a monori telepen, sőt 
az egész országban fényes eredménynyel 
alkalmaznak. Aki kísérletezni óhajt (i letol ear 
megmenteni sertéseit) forduljon Hazslinszky 
Károly gyógyszerész e célra szakszerűen be­
rendezett laboratóriumához Budapest, VIII., 
Rökk Szilárd-utca 28.

X * bőrrepedések és börhámlások, vala­
mint az ossz • .érbetegségek rendszerint a sok 
alkálit és keményítőt tartalmazó szappanoktól 
erednek és ennek elkerülése végett, mint a 
legártalmatlanabb szert a legkiválóbb bőrgyó­
gyászok, mint dr. Frühwalt F. tanár, dr. Tau- 
szig A., dr. Schauta tanár, a Sarg féle Glycerin 
szappant ajánlották, mert a tapasztalat azt mu- 

! tatja, hogy a valódi Sarg-féle Glycerin szap- 
i pannál az alkatit teljesen kötve van. A 

Glycerin a bőrnek természetes z sir tartalmát 
visszaadja, miáltal az arc és kézbőr finom 
bársony puhaságát megtartja.
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x Orvosi körökben már rég ismert tény 
jjogy a Ferencz József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ference József keserű vizet.

Jvönyvelőrrő
- = fel vétetik ===== :
Szelengi ß? TbüSü köagvngomdájBljaii.

Még egyszer a Kovács-ügy.
A „Miskolci Napló“ folyó hó 19-iki számá­

ban egy nyilatkozatot közöl, amelyben dr. Kvansz 
Mór ur az én legutóbbi, az „Ellenzék“ május 
18-iki számában közölt nyilatkozatomban dr. 
Kovács József eljárására használt kifejezéseket 
nem vállalja.

A dr. Kovács József és köztem ez év 
január havában fölmerült lovagias ügyben dr. 
Krausz Mór ur és Dirvas Dezső ur, mint meg- 
bizottaim voltak szívesek eljárni.

Eljárásuk eredménye a következő tények 
voltak : dr. Kovács József engem kihivatott, de 
a lovagias eljárás tartama alatt és a kihívás 
után is a lapjában engem sértegetett s re ám 
nyilvánosan kofálkodott.

Ezt az eljárást nevezett megbizottaim any- 
nyira helytelennek Ítélték, hogy becsületbiróság 
elé utalták az ügyet. Mikor pedig dr. Kovács 
József a becsületbiróság ítélete elől — ő tudja, 
miért ? — jónak látta kitérni: méltán föltehet­
tem, hogy ezt az eljárást velem együtt meg­
bizottaim is a legnagyobb hitványságnak tartják. 
Hogy azonban nevezett megbizottaim erről benső 
leg mint gondolkoznak, az az ő legsajátosabb 
egyéni felfogásuk dolga.

Elvégre senkitől sem kívánható, hogy a 
maga benső subjektiv gondolatait nyilvánosságra 
hozza. Én azonban most is é< ezután is ismé­
telem, hogy a dr. Kovács József említett el­
járását a legnagyobb hitványságnak tartom, mit 
valaha lovagiaskodni óhajtó ember ellenfelével 
is önmagával szemben elkövetett.

Miskolc, 1905. május hó 19-én.
Frank Zoltán.

Ferenc dr., mint felelösszerkesztö uj lapot iu- 
ditottak meg, mely a gyermekvédelem tár­
sadalmi szervezését kivanja előmozdítani. A 
lap munkatársai a társadalmi és állami gyer­
mekvédelmi intézmények vezető embereiből és 
a társadalom egyéb tevén is szerepet vivő elő­
kelőségeiből sorakoztak össze. — Vaszary Ko­
los, Apponyi Albert gróf, B,-rzeviczy Albert, 
Bókay János, Cliorin Ferenc, Kossuth Ferenc, 
Rákosi Jenő, Széli Ignác, Szél! Kálmán, Teleki 
Géza gróf, Wlassics Gyula, Zichy János gróf, 
Zichy Aladár gróf stb., stb. hazafias lelkese­
déssel megirt aphorismákkal adnak erkölcsi 
súlyt és tekintélyt az irodalmi uj vállalko­
zásnak.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.
Öt lap havi egy koronáért. Szenzációs 

újítást léptet életbe junius 1 tői kezdve a Ku­
ruc Újság cimü, fővárosi napilap. A Kuruc 
Újság, mely a legradikálisabb nemzeti politikát 
követi és amelynek vezércikkeit a függetlenségi- 
és 48-as párt kitűnőségei írják, junius 1-től 
naponkint 8—12 oldal terjedelemben fog meg­
jelenni Szeredai Leó főszerkesztő vezetése 
alatt. A Kuruc Újság előfizetési ára mindössze 
havi egy korona. Minden előfizető rendkívüli 
kedvezményekben részesül, aminöket még na­
pilap nem nyújtott. Az állandó két érdekfeszitő 
regényt közlő, kitünően szerkesztett Kuruc Új­
ságon kívül ugyanis megkapják az előfizetők 
minden hét vasárnapján a Gyermekvilág cimü, 
tartalmas és gazdagon illusztrált folyóiratot; 
minden hó l én és 15 én a Mezőgazda cimü 
szaklapot; minden hó 10-én a Budapesti Divat 
cimü magas színvonalú divatlapot és minden hó 
20 án a Sorsolási Értesítőt, mely sorsjegyek és 
értékpapírok tulajdonosaira nézve lesz megbe­
csülhetetlen tanácsadó. E külön mellékletekkel 
együtt a Kuruc Újság előfizetési ára egy hó­
napra egy korona, m^-ly összeg legcélszerűbben 
postautalvánnnyal küldhető be a kiadóhivatal- 
hoz Budapest, VI., Ó-utca 12.

Gyermekvédelmi lap. Ilyen cimen Edelsheim 
Gyula Lipót báró, mint főszerkesztő és Torday

KÖZGAZDASÁG.
Tehén-veszettség. A Tisza-Dorogmához tar­

tozó Kisgyékényes tanyán egy tehénen veszett­
ség tünetei mutatkozván, a nevezett község 
hatóságilag zár alá vétetett.

Sertésvész. Hangácson sertésvész, Csókva 
és Nekézseny községekben pedig s-rtésorbánc 
betegség állapíttatott meg, miért is a községek 
zárlat alá vétettek.

Tűzifa szállítása. A miskolci Kereskedelmi 
és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a 
m. kir. államvasutak debreceni üz'efvezetösége 
5000 köbméter keményhasábos tűzifa szállítá­
sára árlejtést hirdet. Ajánlatok legkésőbb f. 
évi május hó *29 nek déli 12 órájáig nevezett 
üzietvezetöség I. (általános) osztályához nyúj­
tandók be.

C S A M O K. 
Emlékezzünk régiekről.

(Folytatás.)

Valami feledhetetlen emlékezetű volt Szath- 
máry Királyi Páiné úrnő vendéglátása. A min­
den szépért és jóért lelkesedő és áldozatkész 
úrnő mindenféle iskolaügynek nemes barátja 
lévén, miután a mostani felső kereskedelmi is­
kola igazgatóját, akkor még polgári iskolai 
igazgatót, megtisztelő bizalmával tüntette ki, 
ezen a réven maga is részt vett a vendéglátás 
tisztében. Meghívta a közgyűlés tagjait Zsoi- 
cára és ott adott a közgyűlés második napján 
oly fejedelmi ebédet, milyent hajdan az erdélyi 
fejedelmek adhattak szívesen látott vendé­
geiknek.

Különösen emlékszem a levelen sültre, me­
lyet sem azelőtt, sem azután nem láttam sem­
miféle ebéden, pedig királyi ebéden ugyan 
nem voltam, de ezen kívül minden rendű és 
rangú urnák voltam asztalánál; de egy sem 
érte utói Szathmáry K. Pálné úrnő fejedelmi 
lakomáját.

Szerit, számát nem tudtam elolvasni a lel­
kes vendégségeknek, megelégszem ezeknek fel- 
emlitésével. Sokan eltávoztak már közülünk, de 
emléküknek élni kell szükebb hazánk vidékein, 
hiszen nem róhatjuk le hálánk adóját Irán tok, 
csak emléküknek fenntartásával.

A városi iskolák is szépen kirukkoltak. 
A példány-óvóda, a polgári fin- és leányiskola, 
az iparos-tanonciskola kiállítást rendeztek s eb­
ből az alkalomból megjelent Jágócsi Péterffy 
Sándor min. biztos ur is; Dóczy Gedeon deb 
récéni igazgató-tanár, aki a női kézimunka-ta­
nítás terén elismert tekintély volt s igen ki­
emelte a miskolci leányiskola kézimunka-kiál­
lítását, melynek uj módszerét akkor állította 
össze Némethy Piroska polg. isk. tanárnő úrnő. 
Igen szép volt a rajz-kiállitás, melyet Szopkó 
István rajztanár rendezett.

A miskolci tanárok minden iskolával együtt 
tartottak. Hej, de szép idő is volt, amikor 
tanáraink egy testületet képeztek, talán a közös 
Tanügyikor, vagy talán még inkább a patviarchalis 
erkölcs tette, hogy ott a kies Tapolca völgyén, 
a már kivágatott nyárfák árnyéka alatt együtt 
lehetett látni az ősi gimnázium tanárait épen úgy, 
mint a kir. kath., a polgári, a felsőbb leány­
iskola s az elemi iskolák tantestületeinek 
tagjait.

Hová lettünk, mivó lettünk, elmúlt a szép 
idő, eltűnt a szeretet és összetartás közülünk; 
de épen azért, hátha visszajönne még ,u a szép 
idő : emlékezzünk hát régiekről.

A közgyűlés meg a városháza nagytermé­
ben folyt le, hol Miskolc városa nevében Sol­
tész Nagy Kálmán polgármester diszmagyarban 
öltözve üdvözölte a közgyűlésre jött tanár­
egyletet s amily gazdag volt az 1886 iki tanár- 
gyűlés élvezetekben, épen oly gazdag volt 
szellemiekben is. Felolvasást tartott ott Dóczy 
Gedeon, egykor a miskolci ref. felsőbb leány­
iskola igazgatója, Gálffy Ignác polgári és keres­
kedelmi iskola igazgatója, dr. Kerékgyártó Elek 
vármegyénk szülötte, budapesti tanár.

Hálátlanság volna elfeledni a miskolci dal ár­
egylet nagyszerű estélyét, melyet Mikulaczky 
István elnök ur s a választmány szívessége 
folytán a tanárgyülés tiszteletére rendezett, s 
amelynek szép emléke (Miskolczy Pál, Ruttkay 
Menyhért,Tóth Ferenc, Zitkovszky Zsiga bátyánk 
páratlan férfi négyese) feledhetetlen.

Az egész gyűlést a diósgyőri gyári ki­
rándulás tetézte be. A gyár ugyan azon a napon 
nem dolgozott, de kárpótolt e helyett a hámori 
szép vidék, melyet vidám hangulatban hagytak 
el 9 a vendégek emlékéből nem is repült el a 
szép tájék.

Most is megnézik azt a szép vidéket, ha 
jó idő lesz, sok dolgot szebbnek és másnak 
fognak találni. Talán szellemiekben is épen oly 
dús és sikeres lesz mo-t is a közgyűlés, mint 
akkor, de a miskolci szives v-ndéglátás sem 
változott s az most is olyan lesz, mint akkor. 
Hogy milyen lesz, azt majd később mondjuk el.

(Vége.)
Krónikás.

f j mMilárdét üityé/cony

a taré fehérró fa gyöngéddé teuL
Mindenütt kapható.

Igggr Glycerin-szavat!
úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyön­
gébb korban a legkitűnőbb tisztítószer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. 
Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus, Károly 
és Gusztáv, Schandlbauer stb. által a legjobb 

eredménynyel használtatnak.

A világhírű

DELAWARE
= adja a legjobb bort! = 
Oltani, permetezni nem kell I

A filoxerának ellenáll!!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Delaware-vessző és
szölőoltvány-eladás 11

Cim

Szigyártó Na§y Mihály
Felső-Segesd,

Lugasvesszők 20 drb, két óriással csak 10 kor.

Hámor-Lilla-F(Íreden kiadó agg
VILLA

mely áll 5 szobából, teljesen berendezve.

Értekezni lehet Grünfeld Sándornál 
Miskolcon.
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ELLENIEK 1905 május 20
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= Killet asztali tájbor
1 liter 72 fillér.

Saját termésű szomorodni
1 liter ÍOO filler.

Hordószámra megfelelő árengedés 
mellett.

Tolcsvai 4 puttonos a$$ZtibOf
(él literes üvegekben 4 koronáért 

kapható

ÁRVAY DÁNIEL úrnál |
Kossuth utca 9. sz. alatt. SE

II

mmmmmmmBmmmamm

= 11 Szenzációs olcsósági

Férfikelme béleletlen női costümökre 
alkalmas, 140 cm. széles, I frt 40 kr.-ért

— kapható

Árvái somr
speciális női ruhakelme- 
üzlétében

IVIISKOLiCZON, Széehenyi-utea 50. sz.

im- u éí eayéb
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatóklegujauu öísci^c^cluuu to — —x  r

MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK |||
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL BUDAPEST, V., Váci-körnt 32-ik szám. 'OgglF

Árjegyzékét és költsegvetest kívánatra ingyen es bementve küldünk. Képviselet: ENDREI F. MISKOLCZ.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiaddhivatalhan.
Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjegy gyei vannak ellátva.

Karánsebesi RÁCZ JENŐ

„Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
-----  —= MISKOLCZON....... ........ ==

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:

1
5?
c/a'

—l CD

i„ . Szamos hölgy áldja jó hatását. — pzt>i>löIns YiragarCZKenOCS. és májíolt ellen, arcs- és kézbőrnek selyem-
puhaság:-1 ad. teljesen ártalmatlan sze r. az arezot a redőktöl késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, I db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rozsa és erém színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

Pyrethro Salicyl szájessentia
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desintleiálja és fehérré 
„i,kantja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használtak 
é.: fogfájás van, njánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sve'ozi fog- 
rst'pp. 1 üveg ára 50 fillér.

Hajerösitö (balzsam) essentia. ÍZ
a hajhullást és fejbórkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
liőrhetegségtől megóv ós kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
maztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, IZénZTZ
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajnszszinhez alk.U mázható. 1 kis doboz ara 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

(tyúkszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkemónyedősek 

és sömörök kiirtására. 1 üveg arn 70 fillér.
Cannabin

-------  1, oi galómban var, és kf rnu geiégedéssel használják a
Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. 
Szörve&ztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rühatka ellen) Naphto! kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Ktiszveny ellen 1—II, szánni Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ura I K.

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg CO fillér.

Fagyás ellen Északi rir. Kepes iagykcnöcs. 1 tégely I korona. 
Hajfiestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.
Úgy nz elősorolt, noint ,gyét» készítményeimbe: utasítás melléke.ve vau ; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik

Csak azon készitmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi- 
régileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy. hogy általános házi szerek gyá.iánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

(zélszeriiség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos­
tai portóköltségek fedezésére még tiö fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni
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Iszákossá^ nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.
Kávé, tea, étel vagy szeszes ital­
ban egyformán adható az ivó 
---------- tudta nélkül. - - ■

A Cozapor többet ér. mint 
a világ minden szóbeszéde a 
tartózkodásról, mert csoda­
hatása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt A 
Coza oly csendesen és bizto­
san hat, hogy azt feleség, 
testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül 
adhafja és az illető még csak 

. nem is sejti, mi okozta ja-
<-^''7/ vulását.
V 1/ Coza a családok ezreit bó-
' kitette ki ismét, sok, sok ezer

fóröt a szégyen és becstelen­
ségtől megmentett, kik később józan polgárek és 
ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot 
dij és költségmentesen küld, hogy Így bárki is 
meggyőződhessen biztos hatásáró . Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk, ki szerünket raktáron tartja ós 
ki bárkinek díjmentesen egy könyvet ad, Balog 
József gyógyszerész.

Minden kérdést, próbát skönyvet illetőleg Mis­
kolcon kívül lakók egyenesen Londonba intézzók.

INGYEN PRÓBA 118. azAm.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fill., lev.-lapok 

10 fillérre bérmentesitendők.

COZA INSTITUTE
Dep. 118., 62, Chancery 
Lane, London, Anglia.

Jónak, m jobb 
az ellensége.

l Ieg)** * e44lg hasa nils «toss tévé 
per, ■». eey»foknál vtaom ée pamut 

fi kéreti-*-* moeéeán, a Wblcht áltel ajeaaaa (eltalált

mosóklvonat,

Asszonydicséret'
■ h

védjeggyel, 
nemi eeéltetésére.

Előnyök:
1. Ás eddig esttkiégee relt mosási lék * felére eeffldteoti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljeeee tólöelegeeeé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé ie varázsolja a

fehérneműt.
5. Úgy a kezeknek, mint z raháaak telje»* ártalmatlan, 

amiért az alant jegyiéit eség kés séget vállal,
6. Rendkívül kiadósiga folytén elesóbb, mind* más

mosószernél.

nélkülözhetőttlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

----------- Mindenütt kaphat*. ———

szappan
szarvas“ vagy „kulea**

Jeggyel
legjobb, legkladósahb s ennéjfogs legolcsóbb 

szappan.
minden kdros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra Ugyélgilnk, 
"'>!/!/ minden darab szappan a „Schicht* 

newel és a fenti védjegyek egyikével legyen 
ellátva.

Schicht György, jussig
■ legnagyobb gyér e mega nemében, 

ez európai szárazfölddé.

m
0M

SZLAVKOVSZKY IMFH
takaréktüzhely és épületlakatos 

Telefon 229. MISKOLC, Horváth-Utca 12. SZ. Telefon 229.
======== ALAPITTATOTT 1853.

Az építkezési idény beálltával ajánlom 
üzletemben készült kitűnő minőségű elejes 
és asztal tűzhelyeimet, melyek eddig is 
előnyösen ismeretesek, ezekből állandó nagy 
mennyiséget tartok készletben a nagyér­
demű helybeli es vidéki közönség rendel­
kezéseire.

Elvállalom továbbá épület-vasalások, 
lépcső, folyosó, sirracsok. vaskapuk készí­
tését a legegyszerüobről a legdíszesebb kivitelben. — Mindennemű talajviszonyoknak a leg­
jobb ekéket jutányos áron készítek úgy fagerendellyel, mint teljesen vasból, a legjobb anyagból.

Szobák kiszárítására nagyobb mennyiségű koksz­
kályhák állanak készletben, melyeket napi ;>0 
fillérért kölcsön adok. ♦♦♦♦♦♦♦♦♦

»#

Uzletáthelyezés!
Üzlethelyiségemet f, évi szeptember 1-töl

Széchenyi-utea 29. sz. jelenleg Dancz József helyiség, 

helyezem át.

-----  ----- --------- r Tisztelettel —=  = ------------

RÁDÓ ÁRTUR.

\9999999999999991999999SB
A misk. oőrszövetkezet cipészipari termelő csoportja -

ajánlja saját készítésű

a legjobb kivitelben és mérsékelt árak mellett.

A közönség kényelmére Széchenyi-utca 12, 
szám alatt — Viszlay József üzleti helyi­
ségében — uj detail raktárt rendeztünk be.

4

férfi-, női— és gyermelt-eipőit
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4
4
5

******* ******** *******

Különlegességeink: „EXELSI0R“ férficipők az amerikai mintákat túl­
szárnyaló kiállításban. —

Finom női cipőink, melyek csín, Ízlés és forma tekintetében a francia 
áruval versenyeznek. — Nyühetetlen gyermekcipők

Raktárak: Széchenyi-utca 12. és Kazinczy-utca 5. 

Műhely: Iskola-utca 12.
Képviseletek: Becs, Berlin és Lemberg.
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BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
A jelzálogos hitel terén uj üzletág bevezetése.

A hosszú lejáratú, tehat 25, 30, 35, 40, sót 65 éves törtesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk uorebe;
Ez alapon a magyar pénzpiac két kiváló intézete, t. i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank“ es a „Magyar Agrar es 

és Járadékbank“ azon joggal ruházott fel bennünket, hogy Borsodmegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti 
intézetek nevében 25—65 év alatt visszafizethető törlesztéséé jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők: ..................... , . . ...
1. A jelzálogos birtok valódi értéke vétetik számításba, mert a becslést mi eszközöljük es ennek alapját nem-

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok is kepezi .
2. A kölcsön engedélyezéséhez Írásbeli, formaszerü, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli je-

iGntbcaés is gIbííbiicío. , ,
3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés

alapján helyben s rövidesen nyernek elintézést. . ....
4. A törlesztési részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti es törlesztési

könyvecskéjét nyomban visszakapja. ......... .. .
A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 eves kölcsönök törlesztéséi e

elég erővel nem bírnak, vagy akik drága kamatú kölcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarják változtatni (conversio). Utóbbi 

esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentesséjet is megkérjük.
Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona, 
írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-Miskolci Hitelbank.
Borsod vármegye területén az előzőleg ösmertetett 26—66 éves kölcsönöknek meg­

kötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon jogosítottuk fel,
Budapest, 1904. május 24.

Magyar Agrár és Járadékbank. Magyar Jelzálog Hitelbank.

A XVI-lk trag/, kir. szab. osztálysors játék 
nyereményeinek sorozata.

110,000 sorsj. 55,000 nyerem.
Minden második sorsjegy nyer. 

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió Korona.
korona

1 jutalom 
1 nyer. á. 
1

600000
400000
200000

2 100000
1 90000
2 „ 80000
l 70000
2 00000
1 » 60000
1 , 40000
r> 30000
3 , 25000
8 20000
8 16000

36 10000
67 5000

3 3000
437 2000
803 1000

1628 600
14» . 300

34460 „ 200
4860 170
4860 130
100 100

4360 80
3360 » 40

66000 ny. és jut összegben 14.469,000

Felhívás
a XVI-ik

ma£y. kir. szab. osztálysorsjátékhoz
Az első osztály húzása már

1905. íVi május M 25-án is 26-án lesz.
Az első osztályú sorsjegyek ára: 

egy egész egy fel egy negyed egy nyolcad 
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1-50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét vagy az összeg
előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb
és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden meg­
rendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos 
nyereményjegvzfiket azonnal a húzás után küldőm szét. 
Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes átutalhatja
céljából ingyen bocsátók ügyfeleim rendelkezésére — 
Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

Gaedieke R.
bankháza.

Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtődéje.

Budapest, Kossuth Lajos-utca n. sz.

Gaedieke szerencséje

óriási!
Rövid időn belül

15 milliót
fizettem ki t. vevőimnek, köztük a követ 

kezö főnyereményeket:

600000 kor. 2/2 62551 szám
400000 9f 4/4 11119 77

400000 n 4/4 28916 77

400000 n S/8 33464 9»
100000 y> 4/4 42758 77

100000 » 2/ü 49878 77

100000 >7 4A 87991 77

70000 Vi 60912 77

60000 8/8 17357 77

60000 8/b 78863 77

60000 n 4/4 82528 77

60000 2/ü 97263 77

30000 jj 8/s 6920 77

30000 77 8/e 38691 »
30000 77 8/8 90964 71

25000 í 4/4 23481 77

25000 77 2/a 30049 77

25000 77 4 A 44411 77

25000 9 4 A 87851 77
20000 y> 4/4 14674 77

20000 77 4A 28950 *
20000 77 B/s 33402 »
20000 77 8/b 35862 77

20000 >J 4/4 44410 77

20000 77 4A 55565 S
20000 Vi 60781 77

20000 g 8/s 78848 77

20000 * 4A 88874 9
15000 n Vi 31121 77

15000 77 4A 57734 77

15000 fi »/a 77950 »
15000 7» 4/4 82506 0

SZKLÉNYI ÍS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MI8KOLCZON
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